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792. Bidrag til det sydlige Norges Hemipterfauna

av Embr. Strand.

793. Weitere Coleopterenfunde aus der Bukowina

von Siegmund Jasilkowski.

794. Beiträge zur Lepidopterenfauna von Palästina

von H. Gauckler.

795. Über Zucht und Variationen von Charaxes

jasius L.

von Dr. E. Fischer,

796. Über Parasitismus bei der Papilio machaon-

Puppe

von Dr. E. Fischer.

797. Die Beseitigung der , Wasserflecken " aufge-

weichter Schmetterlinge

von Dr. E. Fischer.

798. Natürliche und künstliche Umformung der

Lebewesen

von Dr. E. Fischer.

799. Mensch und Tier

von Dr. E. Fischer.

800. Zum „Gehörs'-Vermögeu bei Raupen

von Dr. E. Fischer.

801. Über die Begattung der Vanessen

von Dr. E. Fischer.

802. Über die Ursachen der Disposition und über

Frübsymptome der Raupenkrankheiteu

von Dr. E. Fischer.

Ohannes N. Dellalian, Sericicole graineur et

collect, de tous les objets d'hist. nat. (entomologie),

Adana« Turquie d'Äsie, ofTeriert im ganzen zu sehr

reduzierten Preisen und gegen Barzahlung : Procerus

laticollis 40 Pf., Procrustes mulsantianus 10, Cetonia

jousselini 40, Julodis var. syriaca 10, Cerambyx 10,

Cetonia, Potosia 10; die kleineren zu je 100 zu

niederen Preisen. Ofl'eriere einzelne Cicindeliden,

Curculioniden, Lucaniden etc. etc. Die voraus-

bezahlten Bestellungen werden prompt erledigt.

Auch wird jeder gewünschten Präparationsart Rech-
nung getragen. Korrespondenz französisch.

Actias selene! Von diesem herrlichen Spinner

sind frischgeschlüpfte, spannweiche Stücke zu M. 4.50

sofort abzugeben.

K. Dietze, Plauen i. V., Dobenaustr. 108, I.

Naturalienhändler

W. PSKIC tarn S>R^<^
Wladislawsgasse No. 21a

kauft u. verkauft

naturhistorisclie Objekte aller Art.

Kräftige, jetzt schlüpfende Puppen v. Deil. galii M.
2.80, stellatarum 1.— , Cat. alchymista 4.— ä Dtz.,

erwachsene Raupen Stauropus fagi Mk. 3.—, alchy-

mista 2.— ä Dtzd. Las. populifolia n. 3. Htg. Mk.
1.50 äDtzd., quercifolia 100 St. Mk. 2.-, Eier von

Cerura erminea ä Dtzd. 40 Pf., 100 St. Mk. 2.50.

Nachnahme. Auch Tausch. Ocellata und tiliae,

sowie pomouarius Puppen gesucht.

Kurt lohn, Leipzig R., Lilienstrasse 23.

Die teilweise Auflösung

meines Lepidopterenlagers bietet bei vorzüglicher

Qualität die billigste Gelegenheit zum Ankauf für

Sammler. Auch Tausch. Listen auf Wunsch.

Leopold Karlinger, Brigittagasse 2, Wien, XX/1.

Nudaurelia ringleri.

Von dieser prächtig gezeichneten, neuen Art aus

Mozambique habe noch einige Exemplare in feiner

Qualität ä Mk. 40.— abzugeben.

Paul Ringler, Victoriaplatz, Halle a. S.

Sammler, Achtung!

Die besten Netzbeutel sind die weichen, durch-

sichtigen, dabei sehr dauerhaften englischen

Tüllbeutel.

Lose Beutel, 100 cm Umfang, 60 cm lang, M. 1.20.

Komplettes Fangnetz

mit starkem, 4 teil. Bügel in 3 Systemen, M. 2.50,

für M. 2.85 franko

empfiehlt Jul. Arntz, Eiberfeld.

Biologisches Material

aller Insektengruppen, sowie Puppen: B. castrensis,

lanestris, trifolii; Falter: V. jo, urticae, polycbloros,

antiopa, atalanta, D. euphorbiae, S. ocellata, populi,

A. caja, S. pavonia (alles tadellos gespannt) ; Coleop-

teren: Viele Gattungen Cerambycidae, Carabidae,

Silphidae, Scarabaeidae, Curculionidae (genadelt); in

Anzahl gegen annehmbares Gebot abzugeben.

Franz Xav. Weindl, Würzburg, Seelbergstr. 8.

insektennadeln tfaiS SS'
liefert Alois Egerland. Karlsbad, Böhmen.

Achtung!
Das 1. Heft des neuen Werkes „Die Gross-

schmetterlinge und Raupen Mitteleuropas" von Prof.

Dr. Lampert, Stuttgart, ist erschienen und nehme ich

Abonnements auf dieses vorzügliche illustrierte Werk
entgegen. Erscheint in zirka 30 Lieferungen in ra-

scher Folge. Jede Lieferung nur 75 Pfg. Probeheft

auf Wunsch zur Ansicht.

Jul. Arntz, Naturalienhandlung, Eiberfeld.

Zululand- und Delagoabay-Falter

aus frischer Ausbeute gebe schöne Centurien in gu-

ter Qualität in Düten ä Mk. 25.— ab, darunter

prächtige Papilio, Callosune, Eronia, Salamis, Ac-

raeen und Actias mimosae etc.

Paul Ringler, Victoriaplatz, Halle a. S.
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Gegen Meistgebot abzugeben

D. euphorbiae-Falter ohne die schwarze Binde
der Hinterflügel, sowie Übergänge dazu. An be-

kannte Herren Ansichtssendung, gegen Ersatz des

Portos beim Nichtkauf.

Emil Kaempfer, Pestalozzistr.92 », Charlottenburg 4.

Neuschild's
„Laterna entomologica"

zum Ködern

zum Raupensuchen

zum Lichtfang

„die beste Laterne"

mit Leuchtliuse,

Verdunkler,

ff. Flach- Brenner.

Bestens bewährt auf meinen Reisen nach Spanien,

Marokko, Korsika, Sahara etc., ä 3 Mk. Porto extra.

Nachnahme.

A. Neuschild, Berlin SW., 48.

Eier: Monacha Dtzd. 10 Pfg,, ab eremita Dtzd.
30 Pfg., caja 10 Pfg., Lar. dotata Dtzd., 10 Pfg.

Porto 10 Pfg., Ausland 2u.

Raupen: Pud. ab. concolor ('/?• erw.) Dtzd. 1.50.

Puppen: rubricosa ä Stück 10 Pfg., areola ä St.

15, rubiginea ä St. 15, spartiata ä St. 8, Lar. ri-

vata ä St. 20. Porto 30 Pfg., Ausland 50 Pfg.

Tausch erwünscht gegen Puppen von ocellata, tiliae,

elpenor, porcellus, bombyliformis etc.

H. Schröder, Schwerin i. Mecklenburg,
Grosse Paulsstrasse 12 a.

Zur gefl. Beachtung!!
Bitte reservieren Sie Ihre Bestellungen von Eti-

ketten jeder Art bis Ende September. Meine
Druckerei habe bedeutend vergrössert, so dass ich

eleganteste Ausführung versprechen darf.

la. Referenzen grösster Entomologen u. Vereine!
Gegen Coleopteren tausche wie bisher.

Spezialdruckerei für Fundortsetiketten.

J. Hirsch, Berlin S. 0. 33, Tel. Bat. B. A.

Palaearkt. Macrolep., hochselteue Arten mit ganz
geringen Schönheitsfehlern, gibt ab zu 10— 1570
netto der Staud.-Preise. Die Tiere sind nicht zer-

rissen, noch alt und gereichen noch jeder Sammlung
zur Zierde. Sende zur Ansicht.

Emil Funke, Blasewitz, b.

Loscbwitzerstrasse

Ausbeuten von Hymeuopt. und Dipteren, gut er-

halten, genadelt oder unpräp., sowie gpzogene oder
nebenbei gesammelte derartige Tiere erwirbt käuf-

lich oder im Tausch gegen Col., Hym. oder Dipteren.

C. Schirmer, Buckow, Bez. Frankfurt a. 0.,

Villa Marie.

Parnassius dellus

in frischen, möglichst aberrierenden Exemplaren kauft

eine Kollektion

Kanzleirat A. Grunack, Berlin SW , Plan-Ufer 14.

Folgende Falter, frisch und gut gespannt, billig

in bar, event, gegen mir passende im Tausch, im
letztern Falle am liebsten en bloc abzugeben : 20 P.

machaon, 50 A. crataegi, 100 P. brassicae, 100 napi,

50 A. Iris, ilia, clytie., 100 V. urticae, 100 poly-

chloros, 500 atalanta, 20 c. album, 50 M. maturna,
10 A. ino, 20 aglaja, 10 aphirape, 30 paphia 30
R. rhamui, 100 M. galathea, 20 T. betulae, 100 P.

virgaureae, 20 alciphron, 10 L. coridon, 20 D. porcel-

lus, 12 M. fuciformis, 20 P. bucephala, 20 E. chry-

sorrhoea, 60 0. Salicis, 200 0. dispar, 30 S. neustria,

100 D. pini, 10 H. scita, 50 A. villica, 12 casta,

60 S. phegea, 80 Z. minos, filipendulae etc. Grosse

Vorräte frischer und seltener Palaearkten, empfiehlt

billig in Auswahlsendungen

H. Littke, Breslau, Sedanstr. 5.

Felix L. Dames, Berlin, W. 62

kauft ständig entomolog. Literatur und bittet um
Angebote. — Neuer Antiquar. -Katalog soeben er-

schienen. Zusendung gratis und franco.

Wilh. Schlüter in Halle a. S.

Xatnrfriiiisenschaftliches L.efarniittel-Instltnt

Spezial-Abteilung

:

Erzeugung und Vertrieb entomologischer Utensilien

in anri-kaimt vni-zünlichor Ausführuiiy- zu niässigcu Preisen.

I Preisliste portofrei. §
Hauptkatalog über entomologische Lehrmittel steht

Interessenten kostenlos zu Diensten.

100 Lepidopteren aus Celebes in ca. 60 Arten mit

Pap. capaneus, polyphontes, der prächtig schil-

lernden Ceth. myrina, der blauen Euploea viola

und anderen herrlichen Arten 20 Mk., 50 Stück

11 Mk., 25 Stück 6 Mk.
100 dto. aus Nord- und Südindien in ca. 40—60

Arten mit Orn. pompeus, Pap. paris, ganesha,

Jason, Ceth. nietneri, Attacus atlas, feinen Cha-

raxes, Euploea- und Danais-Arten 15 Mk., 50
Stück 8 Mk., 25 Stück 5 Mk.

50 dto. aus Japan in ca. 30 Arten mit Pap. machaon
(hippocrates Riesen), Parn. glacialis, Att. insu-

laris und schönen Vanessen 9 Mk.

100 dto. aus Südamerika in ca. 50 Arten mit Pap.

bunichus, Morpho aega, laertes etc. 12.60 Mk.,

50 Stück 7 Mk.

Centurie „Weltreise"
100 Prachtsacheu aus allen Weltteilen in ca. 60

Arten mit Pap. gigon, capaneus, polyphontes,

Morphos, Bestien, Parthenos, Attacus atlas und

dem prächtigsten Falter der Erde: Urania
croesus 30 Mk. Alles in Düten und la. Qual.

Karl Zacher, Berlin SO. 36, Wienerstrasse 48, IL
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Zentral-Afrikaner,

aus Uganda, westlich vom Viktoiiasee, offeriert zu

billigsten Preisen in la. Qualität, fein präpariert und

richtig bestimmt. Verzeichnis zu Diensten. Sen-

dungen zur Auswahl.

Emil Funke, Blasewitz, b. Dresden.

Loschwitzerstrasse 6.

Wilh. Schlüter in Halle »Is.

Naturwissensehaftliehes Institut
gegründet 1853

empfiehlt sein äusserst reichhaltiges

^= Lager aller natnrwissenscliaftliclien Objekte.=
Kataloge umsonst und portofrei

i^i^<jiS(^i^^^i*'^i*<^%i^%/%i)ti*i^<^i<»'^<^'^<UW*i>V>V>'^i^<*<Ji,*<>t

Centurie „Tropenfauna"
100 exot. Insekten, Käfer, Schmetterlinge, Grillen,

Heuschrecken, Cicaden etc. nur 10 Mk.

K. Beuthner, Zwickau Sa., Burgstr. 13.

Neu eingetroffen! Dynastes hercules

Golofa porteri, aeacus, Fruhstorferia kolleri, Clerota

buddha, Prosopocoelus elegantulus, zebra, Cyclommatus

frey-gessneri, Bntimus imperialis, Ornithoptera crösus,

urvilliana, vandepolli, brokeana, hephaestus, miranda

nereis, Morpho aurora, cacica, papirius, coelestis

trojana, nestra, laertes, epistrophis, Agrias lugeus

Prepona simois, extincta, meander, demodice, dexa-

mines, Callithea adamsi, Astraeodes areuta, Poly

grapha cyanea, Armandia lidderdali, etc. etc. Aus
wahlsendungen bereitwilligst. 48 verscliiedene Euto

mologische Postkarten Fr. 3.75.

A. Grubert, Berlin 21, vorm. H. Fruhstorfer.

Hochfeine, seltene palaearkt. Falter gibt ab mit

66-/3 °/o Rabatt. Auswahlsendungen auf meine Fiosten

und Gefahr. Liste zu Diensten.

Emil Funke, Dresden-Blasewitz, Loschw.-Str. 6.

InCol/tonl/QCton sowie alle entom. Utensilien in
IIIOClMClIlVaolCII anerkannt solider Ausführung

liefert billigst Jul. Arntz, Elberfeld.

Illustrierte Preisliste gratis.

Achtung! Schaustücke!

Ornith. paradisea 25 Mk., pegasus 6 Mk., pom-
peus 4 Mk. pro Paar, cassandra (S 9 Mk., Pap.

joesa 6 Mk., autolycus Mk. 2.75, aegeus (j" p Mk.

4.50, Morpho anaxibia Mk. 3.50, menelaus 4 Mk.,
cypris 3.50 Mk., aega 1 Mk., Cal. prometheus 3 Mk.,

Nyct. metaurus Mk. 2.75, agathyrsus 2 Mk., Delias

nigriua cfp Mk. 2.75, mysis c^ 9 4 Mk., nigidius

d" 2 Mk. etc. Att. atlas in Düten d9 ^ Mk.

K. Beuthner, Zwickau Sa. Burgstr. 13.

OiFeriere Raupen von Gastrop. populifolia Dutzd.

Mk. 1.— . Porto und Packung extra Nachnahme.

Otto Tockhorn, Ketschendorf
b, Fürstenwalde, Spree.

Folgende Utensilien halte ich in vorzüglicher Qualität

ts vorrätig:

Netzbflgel, yierteilig, an jedem Stock (und Schirm) zu be-

Mk. 1.50. Komplettes Netz (System Oraf-Erüsi),

Bügel vierteilig, elegant, mit grossem, weitem Mullbeutel ä

Mk. 2.60. Einzelne Netzbeutel von feinem, weichem, seiden-

artigem India-MuU ä Mk. 1.—. Ditto von sehr weichem, dauer-

haftem Tüll (bester Ersatz für Seidengaze) .1 Mk. 1.— . Schöpf-

netze zum Abstreifen von Eaui)en etc. 4-teilig, äusserst stabil

gearbeitet, mit festem Leinwandbeutel Mk. 2.50. Tötungsgiäser,

Boden kugelig abgeschnürt, (unten flach) in drei verschiedenen

Grössen. Preise inkl. Korken a. 11X4.5 ä —.30, b. 13X6 ä

—.40, c. 14X6'/2 cm a —.60 Mk. Tötungsgläser, cylindrisch

(ohne Kugel), zur Füllung mit Cyankali vorzuziehen, a. 10X4
ä 25, b. 11X5 ä 40, o. 12X7 k 60 Pfg. Gegen Einsendung

eines Giftscheines wird Füllung mit Cyankali besorgt und er-

höht sir.b dann der Preis pro Glas um —.25, -.35 und —.50
Mk. Zur Füllung wird nur das beste Cyankali (99''/o) ver-

wandt. Zum Fange sehr grosser Schmetterlinge (Catocala,

Sphingidae) empfehle l>esonders grosse Gläser: 13X9 cm ä
Mk. 1.— (mit Korken); dto. mit Cj'ankalifüHung ä Mk. 1.50.

Tötungsspritze, mit 2 verschieden starken Hartgummi -S|Mitz-

uadeln. Töten mittelst Salmiak hat bei grösseren Tieren durch-

aus den Vorzug. Mk. 1.—. dto. eleganter, von Nickel, in eleg.

Etui Mk. 1.50. Salmiakgeist ä Flasche —.15 und —.25 Mk.
Schmetteriingsköder zum Anstreichen an die Bäume mittelst

Pinsels, vorzügliche Mischung. Glas a Mk. —.50 und 1.—.

Köder-Aether, vorzüglicher Zusatz zum Köder (auch für Apfel-

kränze zu benutzen). Wenige Tro]ifen genügen zum einmaligen

Gebrauch. Fl. Mk. —.50 und —.80. Schmetterlingsschachteln

für Exkursinnen, von Holz, ca. 15X8 cm ä Mk. — .30. ca.

22X12 cm ä Mk. —.45. Pappschächtelchen mit Glasboden,

cylindrisch. In 4 Grössen: Durchmesser: ca. 2'/» und B cm
a Mk. —.15. Durchmesser: ca. 4 und 4V2 cm ä Mk. —.20.

Diese 4 Stück ineinander passend Mk. —.65. Insektennadeln,

weisse, nur bestes Karlsbader Fabrikat, Nr. 1— 10, 100 Stück

Mk. —.20, 1000 Stück Mk. 1.75. Idealnadeln, von Stahl,

nicht rostend ; die beste existierende Insektennadel. Nr, 000

p. 100 Stück Mk. —.50, p. 1000 Stück Mk. 4 80, Nr. 00.0.

p. 100 Mk. —.30, p. 1000 Mk. 2.80, Nr. 1—6 p. 100 Mk. —.25,

per 1000 Mk. 2.50. Insekten-Torf , nur bestes, wurzcitreies

Material, in zwei Grössen: 28X13 a Mk. —.09, 60 Stck.

Mk. 5.— ; 26X10 ä Mk. -.06, 100 Stck. Mk. 5.-. Spann-
bretter aus weichem Lindenholz, an der Seite verstell! lar,

exakteste, unübertroffene Arbeit. Bre te 10 cm ä Mk. 1.—, 15 cm
a Mk. 1.20. Präpariernadel mit poliertem Holzgriff ä Mk. —.15.

Spannadeln von Stahl mit Glasköpfen, 100 St. Mk. —.15, 1000 St.

Mk. 1.20. Spiralband zum Spannen, 100 m glattes, dünnes,

festes transparentes Papier, spiralförmig aufgerollt, in 5 Breiten

:

5 mm Mk. —.35, 10 mm Mk. —.40, 15 mm Mk. —.60, 20 mm
Mk. —.75, 30 mm Mk. 1.—. Reparatur-Pinzelte, 4 Mk. —.90.

Enlfeltungs-Pulver, Portion Mk. —.25 und —.50. Insektenleim,

spirituslöslich zum Ansetzen von Fühlern etc. Flasche Mk. —.25
und Mk. —.50. Insektenleim zum Reparieren der Flügel etc.

Fläschchen Mk. —.25 und Mk. —.50. Graue Pappschachteln
(Doublettenschachteln) mit Torfauslage und Klappdeckel,

a) 33X24 cm a Mb. - .45, b) 24X19 cm ä Mk. -.30. Naphtalin-

kugeln an Nadeln, fertig zum Einstecken, 10 St. Mk. —.10,
lOO St. Mk. —.90. Etikettennadeln mit Köpfen, 500 St. Mk. —.25,
1 000 St. Mk. —.40. Holzkästen zum Postversandt von Raupen,
Puppen etc. in 6 Grössen, Deckel mit Drahtgelenken, Ver-
schluss mittelst Blechhaken (Aussenmasse): a) 972X6x3 cm
aMk. —.10, b) llV2X7X3V2cmäMk.— .10, c) 15X8x4'/2Cm
äMk. —.10, d)20xiOX5V2 cm äMk —.15, e) 23xl2x6V2cm
i. Mk. —.20, f) 26X15V2X8V4 cm ä Mk. —.25. Der ganze
Satz von 6 St. ineinanderpassend Mk. —.75 Die Kästchen
sind auch durch cntsiirechende Aenderang für Zuchtzwecke gut

verwendbar.

Max Bartel, Oranienburg b. Berlin, Waldstr. 54.

B. V. spartii Eier

aus Neapel, Dtzd. 60 Pf, Raupen 1 Mk., Zucht sehr

leicht mit Epheu.

K. Beuthner, Zwickau Sa., Burgstr. 13.
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Fundort-Etiketten in kleinstem Druck, 1000 Stück
40—70 Pfg., feitigt an Alb. Ulbricht, Krefeld,

Neusserstr. 54. Man verlange Muster.

Achtung! Billige Falter.

Von letzter Wiatersaison haben sich bei mir eine

grosse Anzahl hochseltene, palaearktische Falter an-

gesammelt, welche ganz geringe Schönheitsfehler

aufweisen. Die Tiere sind jedoch weder verflogen

noch zerrissen und gereichen noch jeder Sammlung
zur Zierde. Ich gebe diese Tiere je nach Qualität

ab zu 10, 12, 15, 18 bis 20 7o netto der Staudg.

Preise. Listen darüber stehen zu Diensten und sende

auf Bestellung zur Auswahl unter coulantesten Be-
dingungen.

Emil Funke, Blasewitz b. Dresden, Loschwltzerstr. 6.

Aus Zentral-Brasilien olTeriere : 100 Dütenfalter

in frischer, guter Qualität zu dem Ausnahmepreis
von Mk. 12.50.

Paul Ringler, Victoriaplatz, Halle a. S.

Käfer-Offerte

Habe z. Z. die hochfeinen Cetoniden Lomaptera
holleri St. Mk. 10.— leicht def. 7.~, iridescens

12.—, wahnesi 12.—, annaea 3 — , soror 2.50, Cet.

V. moseri 12.— ,
jousellini v. obscuripeuuis 14.—

,

V. mülleri 8.— . Ischiopsopha lucivorax 2.50, Mycte-
ropballus laticollis 3.— . Porto und Packg. extra.

Meine Preisliste nur über Cetoniden ist soeben er-

schienen. Versende dieselbe auf Wunsch gratis und
franko.

Otto Tockhorn, Ketschendorf,

b. Fürstenwalde, Spree.

Grosse Schmetterlingssammlung
in tadellosem Zustande befindlich, für 11,000 Mark
zu verkaufen. Sie enthält: 3500 Rhopaloceren,

über 4300 Noctuidae, 6500 Geometridae, (1150 Aci-

dalieu, 1050 Tephrociystien), 400 Sesiidae, 410 Psy-

chidae, 156 Sphingidae, 52 Syntomidae, 206 Nolidae,

306 Lithosiidae, 109 Cossidaeu. Hepialidae, 850 Bom-
bycidae und viele andereFalter (nur Macra). Die

Sammlung befindet sich in Nürnberg. Näheres nur

an Reflektanten durch

Ferd. Fuchs, Strassburg i. E., Knoblochg. 14'

Parnassius apollo.

Übernehme in Anzahl Parnassius apollo aus allen

Fluggebieten zu guten Preisen. Möglichst genaue

Fundortsangabe nebst ungefährer Höhenlage er-

wünscht.

Desgleichen übernehme Serien der Chrysomeliden-

Gattung Orina, auch unbestimmt, aber womöglich
nicht genadelt, sondern geklebt oder ganz unpräpariert.

Chr. Längenfelder, Nürnberg, Bayieutherstr. 48.

Bienenköniginneu k 20 Pfg.; 100 Bienen und
Wespen (bestimmt) Mk. 5.— . 100 Schlupfwespen

(bestimmt) in 70 Arten 6.—, 100 Blattwespeu (best.)

in 70 Arten 6.—.

Theodor Voss, Corneliusstr. 52, Düsseldorf.

Seltene GelegenheH
Habe soeben aus Central-Asien prachtvolle ex

larva Exemplare der seltenen Bärenart Axiopoena
maura erhalten. Sauber gesp. Paar (^ p Mk. 20.—

.

In Düten noch ziemlich spannweich. Paar 18.—

.

Nur gegen Nachnahme, Porto 50 Pfg. extra.

Otto Tockhorn, Ketschendorf,
b. Fürstenwalde, Spree.

Eerebia flavofasciata 1906
Einige frische Pärchen ä Fr. 12.50, ditto IIa.

Qual, ä 6.50. Würde auch cj" c/ gegen gute palae-

arktische Arten austauschen.

R. Drexler, 19 rue du Mont-Blanc, Genf.

Zu vertauschen
Falter von D. euphorbiae, villica, machaon, ver-

sicolora, phragmatides, monacha trans.-ad., eremita,

letztere spannweicb, 3 grosse Glaskästen in Falz,

sowie leere Puppen von pyri und sponsa sind gegen
Puppen zu vertauschen.

Emil Kaempfer, Pestalozzistr. 92 % Charlottenburg 4.

Coleopteren mit 75 7o Rabatt!

Tetracha euphratica, Cicindela burmeisteri, cam-
pestris v. corsicana, chinensis, coucolor, gallica, hy-
brida v. korbi, lunulata v. conjunctaepustulata, sca-

laris V. hopffgarteni, truquii, Procerus laticollis, Pro-

crustes impressus, v. mulsantianus, Carabus caver-

nosus, aurouitens v. auropurpureus, v. cupreonitens,

V. subfestivus, splendens, v. troberti, Callisthenes

eversmanni, Carabus neumeyeri, monticola v. jordani,

Plectes ibericus v. lafertei, Carabus köuigi, errans,

heydeni, v. sabrosensis, lefeburei, rossi, v. pirazzoli,

septemcarinatus, bohemanni, numida, caucellatus, v.

carinatus, v. islamitus, christoforii, v. nicolasi, kol-

lari, V. hampei, v. hopffgarteni, v. incomptus, mo-
uilis V. alticola, v. affiuis, v. tonnicus, v. falsarius,

lombardus, bertolini, heteromorphus etc. etc.

Megasoma elephas, typhon, Euchirus longima-

nus, Chalcosoma atlas, Euchroma goliath, Bato-

cera hector, Macropus longimanus, Goliathus gi-

ganteus etc.

Auswahlsoudungen bei niedrigster Preisnotierung.

Ich kaufe jederzeit gegen Barzahlung grössere

Originalausbeuten.

Heinrich E. M. Schulz, Hamburg 22,

Wohldorferstrasse 10.

Goliathus giganteus Kamerun
I. Qual, d" 6.— bis 8.-, 9 3.— bis 5.— Mk.

II. Qual. cS 3.— bis 4.—, 9 2 — bis 3.— Mk.

Megasoma elephas [67

Elefantenkäfer, schöne Exemplare k 5 Mk.

Euchirus parryi

Grosse, prachtvolle Melolonthide von Sikkim 9 Mk.

Anoplostetha mashuna Per. Rhodesia 1. led. 3.50Mk.
Petrognatha gigas (Satan) Guinea 6 Mk.

Ernst A. Böttcher, Naturalien- u. Lehrmittel-Anstalt,

Berlin C 2, Brüderstr. 15.
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